

## 中心城区水系综合治理成效明显

# 市政府致信表扬施工方“五建城乡”



□见习记者 王慕晨 文/图

**本报讯** “向河南五建城乡建设发展有限公司表示衷心感谢！也希望以此为新的起点，坚定信心、振奋精神，认真履行社会责任，在今后的工作中，高质量、严要求完成建设任务，为周口市城市生态建设和环境保护贡献更大力量！”1月19日，收到周口市人民政府的表扬信，河南五建城乡建设发展有限公司周口市中心城区水系综合治理建设(1期)项目部的全体人员激动不已。

### 一封表扬信：表扬、感谢城市建设者

1月19日，河南五建城乡建设发展有限公司收到了来自周口市人民政府的表扬信，信中表扬了该公司承

建周口市中心城区水系综合治理项目付出的努力，肯定了其做出的效果。

表扬信中提到：2020年是全面消除城市黑臭水体的决胜之年，一年多来，我市依托中心城区水系综合治理项目，全面整治消除城市黑臭水体，实现了“长制久清”的目标，顺利通过了生态环境部生态环境保护统筹强化监督工作。尤其是贵公司承建的周口市中心城区水系综合治理项目，治理河道54公里，开挖土方724万立方米，清淤12万平方米，种植乔木6.5万株、花卉7万棵、地被12万平方米，护坡18万平方米，建设桥梁涵闸近30座，周口市城乡一体化示范区内流沙河、幸福河、洼冲沟等水系景观游园建成并陆续向市民开放，初步实现

了“河畅、水清、岸绿、景美”，不仅为我市污染防治工作增了光、添了彩、出了力，也有力提升了城市形象和品质，为周口市建成“满城文化半城水，内联外通达江海”中原港城作出了积极贡献。

### 一览景观美：河畅、水清、岸绿、景美

1月20日，记者在周口市中心城区水系综合治理项目负责人的带领下，游览了治理后的河道沿岸美景。

位于文昌大道与政通路交叉口的书香文苑，总体占地2.6万平方米，游园环境幽雅静谧，富有中式特色，建设有生态绿色林带、观景滨水平台、健身小广场等，成为周边市民游玩锻炼的好去处。“元旦当天已经对市民开放了，附近的市民都来这儿游玩，这个项目目前处于管养阶段，春节期间将会呈现出更美的景观。”周口市中心城区水系综合治理建设(1期)项目经理董帅兵说。

游览至流沙河河道边的玉盘落珠景观段，约160年树龄的市树——国槐屹立在广场上，向东走至亲水平台，站在亲水平台上可近距离观赏河面风景。在河道旁的木栏小道，一位市民正带着孩子游玩，“这里好漂亮、好好玩。”游玩的孩子嬉笑着说。“不仅有广场、亲水平台，前面还有紫竹林、塑胶跑道等休闲娱乐好去处。玉盘落珠景观段目前也处于管养阶段，春节期间应该会完全开放。”董帅兵说。

### 一解背后难：办法总比困难多

2019年5月8日，周口市中心城区水系综合治理项目中标，10月10日签订施工合同。在建设前期，由于拆迁项目款没有及时到位，幸福河北段的施工进展缓慢，“那时候老百姓一看见我们的工人去施工现场，就赶过来讨要拆迁款，后来我们通过沟通、评估、协调等方式，才把问题解决了。”董帅兵说。周口市中心城区水系综合治理建设(1期)项目技术负责人闫成方说：“交通干渠工程淤泥量较大，将近20年没有对河道清理过。河道长、在有限封闭空间里操作，施工难度极大。”

“通过一年多的努力，现在回过头来看到河道的变化日新月异，我们内心感到无比自豪。这一路走来真不容易，特别感谢政府的大力支持，也很感谢老百姓对我们工作的理解。下一步，我们会继续做好工作，不负领导的重托，不负老百姓的期盼。”董帅兵说。②6



治理过的流沙河河道

# 我市交警发布春节假期出行提示

□记者 姬慧洋 实习生 位文通

**本报讯** 1月21日，记者从市公安局交通管理支队获悉，2021年春运将于1月28日正式开始，3月8日（正月二十五日）结束，为期40天。为统筹做好春运和疫情防控工作，保障人民群众平安出行、欢度春节，我市公安交警部门发布2021年春节假期道路交通形势研判情况、易堵危险路段及交通安全提示。

### 商业综合体、车站、高速路口等区域易出现交通拥堵

据介绍，2021年春运期间，受疫情影响，集中返乡、走亲访友、朋友聚会、自驾出游人流较往年相比略有下降，但在疫情检查站点可能会出现交通拥堵情况。同时，春节七天假期或将“催热”短途出行，特别是中心城区的商圈周边路

段和农村集市沿线道路，易出现交通拥堵情况。

据介绍，根据往年市民出行规律，春节前，太昊路黄淮大市场、周淮路华耀城等大型批发市场附近路段，因市县乡镇商户集中采购货物将会出现交通拥堵情况；中心城区易拥堵路段则集中在开元大道与五一一路交叉口（万达广场附近路段）、七一路（中州大道至六一路段）、建新路（八一大道至文明路段）等商业综合体附近区域将出现车辆排队、通行缓慢的状况。

除了公布中心城区部分易发生交通拥堵路段外，我市公安交警部门还公布了中心城区正在施工路段及如何出行，周口大道与太清路交叉口进行升级改造，此处车辆通行量大，易造成交通拥堵。请上下周口北站的车辆按照路面设置的“通行提示牌”绕行女娲路或神农路；东西方向车辆

请绕行文昌大道等道路，以免造成交通拥堵或等待时间过长，确保车辆通行有序；莲花路与五一一路交叉口、莲花路与八一大道交叉口、莲花路与工农路交叉口将实行半幅封闭，也请过往市民小心慢行。

### 全市10条事故高发路段和18处高速团雾多发路段

假期出行要文明驾驶，提前规划好出行路线。为有效预防和减少道路交通事故的发生，市公安局交通管理支队经过排查和分析，梳理出了全市10条事故高发路段和多处高速团雾多发路段。

中心城区武盛大道与交通大道平交路口至武盛大道与太清路丁字路口全段；鹿邑县张店镇S214（原S210省道）与X007县道交叉口至试量镇S214（原S210省道）与G311国道交叉口路段约6公里；G344国道淮阳区704—717公里路

段，西起西华县与淮阳区交界处，东至商南高速（原商周高速）淮阳区收费站环岛处；G220国道（沈丘县至郸城县道路）沈丘县路段；淮阳区周淮路（原S206省道）与郑集乡管路边村平交路口；商水县G329国道（原周项路）黄寨路口至黄寨镇黄桥村路段；中心城区龙源路与黄河路交叉口至龙源路与莲花路丁字路口路段；中心城区富民路与太昊路交叉口；原机西高速西华县收费站至西华县西三环黄桥乡前（后）石羊村丁字路口路段；项城市南二环郑郭镇朱营村路口。

我市辖区内5条高速公路穿城而过。据公安交警部门数据显示，这5条高速均存在团雾多发路段，其中商南高速存在5处，大广高速、安罗高速分别存在4处，宁洛高速存在3处，盐洛高速存在2处。②10